

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

## DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador  
**PLAZA DEL CORPUS, 11**  
TELÉFONO NUMERO 141

CORRESPONDENCIA:  
**Apartado número 11.**

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
SEGOVIA, mes . . . . . 1,25 pesetas.  
FUERA, trimestre . . . . . 4,00  
EL PAGO EN SEGOVIA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:  
**ADELANTADO**

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta  
**SAN AGUSTIN, 7**  
TELÉFONO NUMERO 25

### LA NIÑA TERESA LLORENTE DE PABLOS

FALLECIÓ EN VALVERDE DEL MAJANO  
el día 12 de Mayo de 1919

A LA EDAD DE 12 AÑOS

Después de recibir los auxilios espirituales

**Q. S. G. H.**

Sus desconsolados padres don Carlos y doña Justina; hermanos don Antonio, don Vicente, doña Justa y don Francisco; tíos, primos y demás familia.

Participan a sus amigos tan sensible pérdida.

PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

### DOÑA MARIA DEL MILAGRO OSORIO MONTALVO

VIUDA DE BARRADO

Falleció en Segovia el día 16 de Mayo de 1918

**R. I. P.**

Sus desconsolados hijos doña Juliana, doña María del Carmen, don Ignacio, doña María de las Angustias; hijo político don Hermenegildo Tomé Nietos, hermana doña Sira Osorio, hermanos políticos y demás familia.

Reúnan a sus numerosos amigos una oración por la finada y asistan a las misas que se celebren mañana, 16 en los PP. Misioneros, durante toda la mañana; el 16 y 17 en San Clemente, a las nueve, y en San Antonio el Real a las nueve, y el culto al Santísimo en Corpus, el día 16 que serán aplicados por el alma de dicha señora.

que nos priven de nuestros yacimientos de hierro y de carbón. El resultado general de una pez de esa naturaleza, será la emigración en masa. Nos convertiremos en una España, en una Europa, en país sin voto efectivo en los asuntos internacionales.

Si los independientes llegan al Poder, presenciaremos muy pronto el acceso del bolchevismo.

El problema, pues, que se plantea es el siguiente: O la Entente dulcifica las condiciones de paz, y en ese caso dentro de unos años Alemania volvería a ser potente y surgirían las enemistades y guerras, o la Entente invade Alemania, lo cual no deja de ser muy arduo, o se deja que la anarquía impera en el país alemán, cosa que es también muy expuesta por los peligros que supondría para los países limítrofes.

### NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Reserva.—Pasa a situación de reserva el comandante don Angel Sisternas.

Obrero afiliado.—Ha sido nombrado obrero afiliado, de oficio carpintero y con destino al Parque Central de Segovia, el soldado licenciado del Regimiento de Sabaya, Santos Lorenzo Mate, que tiene su residencia en esta población.

### El conde de Adanero en Segovia

Anteayer, a las doce, llegó a esta capital el conde de Adanero, candidato a diputado a Cortes por Santa María de Nieva. Acompañáronle desde Madrid el diputado provincial don Atilano Esteban y el secretario de aquí.

Como el objeto de la visita a nuestra ciudad era el de celebrar una conferencia con el gobernador civil, su estancia en Segovia fué breve.

En el Hotel Comercio, el conde de Adanero almorzó, acompañado por los señores gobernador civil, presidente de la Diputación, presidente del Comité conservador de Segovia señor Cano de Rueda, diputados provinciales don Gabino Herrero, don Atilano Esteban y don Gabriel de Cáceres, y señores marqués de Lezoza y Martín.

A media tarde salió el simpático candidato para Madrid, proponiéndose empezar el lunes próximo su visita electoral al distrito.

### Instrucción pública

Maestra sustituta

Se nombra maestra sustituta de Castroserna de Arriba, a doña Inocencia Peláez Martínez.

La graduada de Cantalejo

Se anuncia a concurso especial de traslado la plaza de director de la escuela graduada de niños de Cantalejo.

Las instancias deberán presentarse, en el improrrogable término de quince días, en las Secciones administrativas de primera enseñanza, las cuales, relacionadas y ordenadas, las remitirán a este Ministerio en el término de cinco días o darán cuenta de no haberse presentado ninguna.

Concurso de traslado

La Dirección general de primera enseñanza ha enviado a la «Gaceta» un adelanto de la propuesta del concurso general de traslado a escuelas de niños.

### Segovia postal

#### La estafeta de la Academia

Ayer se inauguró en la Academia de Artillería la estafeta de Correos, recientemente creada para aquel Centro militar.

La oficina se ha establecido en un pabellón situado en la parte próxima a la entrada por la plaza del Instituto.

Para servir la estafeta de la Academia, ha sido nombrado el oficial tercero don Carlos Vázquez.

### FIGURAS DEL DIA



Don Antonio de Zubla, capitán aviador que por un accidente de aviación ha fallecido en Tetián (Marruecos.)

### En el Colegio de médicos

Para el próximo jueves, 22, se convocará a los señores médicos que forman la Junta de Gobierno para celebrar la sesión ordinaria correspondiente al mes de la fecha.

Entre otros asuntos de interés, que figuran en la orden del día, se dará cuenta de los acuerdos tomados en el Congreso Nacional de Medicina, así como igualmente de los adoptados en la reunión que en Madrid tuvieron los presidentes de los Colegios de España.

También se dará cuenta del proyecto de bases para la constitución de la mutua médica nacional y de varios informes que pueden tener los pueblos para nombrar médicos de cabecera.

Y como asunto urgente, figura el exhorto dirigido al Colegio por el juez municipal de Nava de la Asunción, rogando se le informe respecto a la minuta de honorarios que presenta el médico titular de dicho pueblo a la Compañía de ferrocarriles del Norte, por asistencia y curación a un obrero de dicha Compañía.

## Las elecciones en la provincia

Después de la entrevista que han celebrado los señores Maura y Dato para fijar definitivamente las representaciones de ambos grupos en las provincias, sabemos que en la de Segovia se han confirmado las noticias publicadas por EL ADELANTADO durante los pasados días.

Forman, pues, la candidatura ministerial, los señores siguientes:

Para diputados, los señores Gil de Biedma, conservador, y conde de Adanero y marqués de Cañada Horda, mauristas.

Para senadores, don Javier Gil Becarri y don Rufino Cano de Rueda, conservadores.

Por las oposiciones será candidato y seguramente diputado en Cañellar el señor Malésanz, abstinente; candidato con lista en Santa María de Nieva, el señor Delgado; y para senador el señor Zorrilla Arroyo, abstinente.

Los diputados provinciales don José Bermejo Mayoral y don Atilano Esteban; los señores Gil y Becarri, Gil Biedma y marqués de Lozoya, ilustres personalidades que tienen intereses y grandes afectos en Santa María; y los diputados y ex diputados por Segovia, que comprende pueblos de aquel distrito, don Gabino Herrero, don Domingo Rodríguez Arce, don Segundo de Andrés y don Rufino Cano de Rueda. En estos días se están distribuyendo a los pueblos ejemplares de la exposición.

Los conservadores consideran seguro el triunfo del conde de Adanero, y verdaderamente parece que así ha de ser, a juzgar por autorizados testimonios.

Claro es que los delegados no piensan lo mismo, a juzgar por lo que se oye decir al grupo de Segovia, que es el que, no obstante su escaso número, dirige y da carácter y animación a estas luchas que sostiene por el señor Delgado. Allí veremos.

Ayer llegó el marqués de Cañada Horda, a quien recibieron en la estación sus amigos del Comité maurista.

Por la tarde, visitó al Gobernador civil y a algunas otras personalidades. Hoy ha conferenciado extensamente con el señor Cano de Rueda.

El señor Pedrazuela, parece sostener hasta hoy su candidatura, pero se habla de gestiones del conde de Romanones encaminadas a que desista, y nada tendría de particular que el ex director de los Registros se mostrase propicio a complacer a su jefe y amigo.

En Cañellar y Riaza reina la calma hasta los instantes. Cada día es un paso de avance hacia el suspirado artículo 29.

Creemos se cumplirán nuestras predicciones. La lucha se reducirá a Santa María de Nieva.

No había por entonces acontecimiento alguno de pequeña importancia, que no se recibiera en Segovia con regocijos públicos.

Aquello era vivir en el mejor de los mundos, si no hubiera sido por la picara política que tenía tan soliviantados los ánimos y tan derbórdadas las pasiones.

La vida de la ciudad estaba a todas horas pendiente de las noticias que nos trajera el telégrafo o el correo.

Que las tropas liberales habían entrado victoriosas en Bilbao; que se había ganado la batalla contra los carlistas en Eizola y Montejuirre; que había sido concedido a Segovia un regimiento de guarnición; que en breve darían principio las obras del anclado ferrocarril a Medina y Villalba...

Cualquiera de estas noticias servía de razón o pretexto para que la gente se echara a la calle a borrazada, y para que tuviéramos campaneos, cohetes, músicas, iluminaciones y corridas de novillos enmaromados.

Y el buen pueblo de Segovia apenas si tenía tiempo de aburrirse ante la paternal solicitud con que las Corporaciones de la ciudad se esforzaban por ofrecerle motivos de distracción y regocijo.

Los novillos enmaromados eran para el vecindario en general el festejo por excelencia.

Había que ver el pintoresco aspecto que ofrecía la Plaza Mayor, cuando se celebraban esta clase de corridas.

Todos los balcones aparecían cuajados de público, destacándose las señoras que no eran, claramente las menos afortunadas a la fiesta.

Abajo se apiñaba la multitud, formando grandes masas de espectadores en los soportales y en las escalerillas de la iglesia de San Miguel.

El centro de la Plaza quedaba reservado para la lidia.

La gente moza y bullanguera se estacionaba a las puertas del Matadero, y en cuanto aparecía el novillo se disputaban la maroma; y unos delante y otros detrás marchaban con gran agazara hacia la Plaza por las calles del Socorro, Barrionuevo y San Frutos.

Los más prudentes procuraban ir agrorados a la maroma en su parte posterior por si venían mal dadas, sin perjuicio de aflojar alguna vez aquella para que el bicho, viéndose más suelto, iniciara alguna carrera, sembrando el pánico y la

### ACTUALIDAD EXTANJERA

## DISCUTIENDO LA PAZ

Alemania no acepta las condiciones de paz que le han sido impuestas por los aliados. Así se lo ha manifestado a Clemenceau el jefe de la delegación alemana.

Clemenceau ha contestado que en el fondo son inalterables esas condiciones y que a ellas habrán de atenerse los alemanes.

Argumentan estos que el pueblo alemán no podría cumplir esas proposiciones y que la anarquía se ensañaría del antiguo Imperio del Kaiser, haciendo imposible el cumplimiento de los pactos.

Ya en el manifiesto dirigido al pueblo por Ebert, presidente de la república alemana, se vislumbra esta repulsa. Ebert, ha dicho lo siguiente:

«El pueblo germánico ha soportado todas las cargas, confiando en que la paz sería una paz de derecho sobre la base de los catorce puntos del presidente Wilson, según las promesas convenidas en la nota del 5 de Noviembre. Esas promesas quedan sin cumplimiento. Las condiciones de paz no pueden ejecutarse; son insostenibles para los vencidos. El Gobierno alemán ha de responder a la proposición de una paz de violencia con otra proposición de paz del Derecho sobre la base de una Liga permanente de las naciones. El Gobierno alemán pondrá en juego todas sus fuerzas para obtener en beneficio de su pueblo la misma

unidad nacional, la misma independencia y la misma libertad de trabajo desde los puntos de vista económico e intelectual, que los aliados anhelan para todos los pueblos de Europa con excepción del de Alemania.

Ante este peligro de aniquilación deben estar unidos Gobierno y pueblo. Unase Alemania sin distinción de política en una voluntad unánime y sea salvaguarda del pueblo y de la libertad. Todo pensamiento y toda voluntad nacionales deben ponerse en el trabajo para la reconstrucción de nuestra Patria.

El Gobierno llama a todos los camaradas del pueblo para perseverar cerca de él en esta hora grave y con

recíproca confianza en el camino del deber y en la fe puesta en la victoria de la razón y del derecho.»

El grito de angustia de Ebert ha resonado en todos los ámbitos del antiguo Imperio alemán.

Oíd las palabras de Carlos Kautsky, el famoso «leader» socialista:

«Es posible que el presidente Wilson haya aprobado estas condiciones de paz simplemente porque desconoce la situación interior de Alemania. Los términos relativos a la Prusia Oriental y a la Alta Silesia están en contradicción con sus catorce artículos. Una paz como ésta es una catástrofe para Inglaterra, Francia y los Estados Unidos. No llevará la tranquilidad al mundo.»

Y el conde Reventipw se expresó así:

«Las cláusulas de paz son inaceptables. Será políticamente imposible y generalmente injusto hacer entrega del Kaiser, a la «Entente». La nación alemana debe aceptar las consecuencias a que obligue su negativa a suscribir el Tratado.

Si la «Entente» ocupa Alemania no encontrará resistencia. No tenemos armas ni víveres ni dinero.

Las peores condiciones son las

## GLOSARIO ESPAÑOL

### LAS VICTIMAS DE LA AVIACION

El noble afán de progreso ha causado dos nuevas víctimas. Los intrépidos aviadores del Ejército español don Antonio Zubia y don Joaquín Rodríguez Echagüe, han muerto trágicamente al ejecutar un vuelo en Tetián.

Dos héroes más—porque héroes son los que dan su vida por el progreso patrio—cuyos nombres hay que añadir a los de aquellos a quienes se ha dedicado un monumento en Madrid frente al Cuartel de la Montaña.

Dicen los escritores místicos que las obras de Dios, para serlo efectivamente, han de ir regadas con muchas lágrimas y con la sangre de sus mártires, pues lo que mucho vale caro se paga. Y algo de esto debe suceder con las obras de la civilización y del progreso.

¡Cuántas lágrimas y cuántas víctimas está costando el más moderno de los adelantos, el de la dominación del aire! El hombre, en su deseo de perfeccionamiento, en sus ansias de dominio, no se ha contentado con ser el Rey de la creación por su inteligencia, ha aspirado a más; a dominar a los elementos y a adornarse con las perfecciones de que Dios dotó a los demás seres creados. Y estos nobles y grandiosos deseos ¡qué caro cuestan!

Desde la antigüedad fué deseo del hombre volar como los pájaros elevarse sobre la tierra con alas ficticias ya que la naturaleza no le había dado medios propios para ello, y este deseo no se ha visto satisfecho hasta nuestros días. Ya no tiene secretos la altura. Ya puede volar sobre ella a su antojo.

Hermoso es ver cómo esos aparatos gigantes se elevan sobre las nubes; pero ello no puede hacerse sin riesgo; pues parece como que los elementos repugnan intrusiones extrañas, sin embargo, el éxito está conseguido y ya puede llamarse el hombre el Rey del aire, no importa a costa de qué sacrificios.

Y en este hermoso concierto de progreso y adelanto no podían faltar los españoles; que nuestro nombre no fué nunca a la zaga en todo lo que signifique grandeza y que, cuando de hazañas se trata, somos, como dice la tradición, largos en faceyas y parcos para referirlas.

Una pléyade de hombres jóvenes, de espléndida posición social, estudiosos y patriotas, han tomado con empeño el poner el nombre de España a la altura del de las demás naciones en los trabajos de dominar los aires, y a ello se han lanzado, tal vez con medios insuficientes, pero con ánimos y arrosos conforme a la magnitud de la empresa.

Varios de estos bravos han perecido en la demanda.

¡Llor a su memoria! y que su sangre, al par que sea fecunda semilla que aliente a sus compañeros a proseguir la labor comenzada, sirva de enseñanza para que se concedan más medios a nuestros aviadores, con lo cual se evitarían algunas desgracias. No olvidemos que si el nombre del héroe es digno de veneración y acreedor a la gratitud de todos, no es ficto exigir sin necesidad que los ciudadanos sean siempre héroes, y algo de esto significa el abandono en que la acción oficial tiene a nuestros pilotos aviadores.

ARIEL

debandada entre los que marchaban delante.

A manera de vanguardia, anunciando el paso de la nutrida y pintoresca comitiva...

Yo recuerdo haber visto a un maestro de escuela de aquellos tiempos, y cuya rigidez de carácter era proverbial...

La llegada del novillo a la Plaza era saludada con grandes vivas y aclamaciones de entusiasmo.

En el centro de la glorietta se colocaba un madero y a él se sujetaba fuertemente la maroma...

La música del Hospicio amenizaba el espectáculo desde el Mesón grande.

Salían a la glorietta cientos de toreros improvisados y menudeaban los sustos y las carreras entre el público que presenciaba la fiesta.

Cuando el encargado de la maroma soltaba ésta, el bicho, al verse libre, corría hacia los grupos de espectadores...

Uno de estos lances costó la vida a un infeliz zapatero, llamado Neira, que vivía en la calle de los Leones...

El triste episodio conmovió profundamente al vecindario, y por algún tiempo se suspendieron las corridas de novillos enmaromados...

La última de estas noviliadas tuvo lugar en el mes de Enero de 1888, con motivo de la canonización del beato Alonso Rodríguez.

Por cierto que aquella corrida de novillos enmaromados dió lugar a una viva protesta del periódico EL ADELANTADO...

Por cierto que aquella corrida de novillos enmaromados dió lugar a una viva protesta del periódico EL ADELANTADO...

J. DE S

Información regional

ARÉVALO

De elecciones Por este distrito presenta su candidatura el señor Amat, que le venía representando en el Congreso...

ZAMORA

Vuelco de un automóvil La Benemérita de Bermilio, en comunicación que remite al gobernador civil da cuenta de que en el kilómetro 42 de la carretera de Fermoselle, volcó un automóvil que guiaba el chofer Daniel Tostón...

El viajero don Félix Criado, resultó con una herida inclso contusa en el tercio inferior del antebrazo izquierdo, con un borde externo de ocho centímetros de longitud y profundidad hasta el hueso además de una contusión en el costado derecho.

El estado de las lesiones ha sido calificado de pronóstico reservado.

MEDINA DEL CAMPO

La lucha electoral Puede asegurarse que en las próximas elecciones habrá lucha en todos los distritos de la provincia.

Por Medina Omedo presentará su candidatura el conde de Gamazo, frente a un liberal ablista, que aun no ha sido designado.

PALENCIA

Incautaciones El gobernador se ha incautado de gran cantidad de kilos de patatas y carbón, obligando a sus dueños a venderlos al precio de tasa.

La candidatura de diputados Los candidatos que se presentarán en las elecciones de diputados serán los siguientes:

Por Palencia, don Abilio Calderón (conservador).

Por Astudillo Baltanás, don Ignacio de la Portilla (conservador).

Por Carrilón-Frechilla, don Jerónimo Arroyo López (ablista) y el señor Herrera (maurista).

Por Saldaña, don Félix Abásolo (maurista).

Los señores Muñoz Jalón y conde de Vellellano, que pensaban presentar su candidatura por Palencia y Astudillo, lucharán en el distrito que les designe el partido maurista...

SALAMANCA

El tercer premio en Salamanca El billete número 17.135, premiado con 25.000 pesetas, ha correspondido a Salamanca.

Este tercer premio del último sorteo ha sido vendido en la administración de Loterías número 1, de don Emiliano Rodríguez.

Hasta la fecha sólo se sabe que siete de los diez décimos vendidos los adquirió el dueño del parador de los Caballeros, señor Moreno, uno don Alfredo Vasconcellos y otro don Carlos González.

- La Concepción -

Librería Religiosa

Hemos recibido los últimos modelos en devocionarios, medallas y rosarios, para la primera comunión.

LA CONCEPCION

Plaza Mayor, 44

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Juicios de exenciones

Vegas de Matute.—Antonio Vidal, prófugo; Maximino Hernanz, a observación; Benito Gila, Fernando Antón, soldados con excepción; Antonio Alias, excluido temporal y Galo Cubo, excluido total.

Yanguas.—Antonio López, soldado, y Blas Pérez, excluido temporal.

Valseca.—Victor Dominguez, soldado con excepción del servicio en filas; José Martín excluido temporal y Joaquín Benito a observación.

Zamarrama.—Leoncio García, Dionisio Alvaro, Manuel Gil y Geledonio Gómez, soldados con excepción; Mariano González, a observación y Santos de Andrés, soldado en segunda situación.

Torrecañal.—Miguel San José, Justo de Lucas, soldados en segunda situación, Ramón Gómez, soldado con excepción, Basilio Segovia y Serafín Sanz, excluidos temporal y Manuel Matarranz, pendiente.

Santiuste de Pedraza.—Juan Yagüe y Nicolás Revenga, excluidos temporal; Pascual Contreras, Ramón Arribas y Felipe García, soldados con excepción del servicio en filas; Pablo Gómez, a observación; Mariano Sanz, soldado y Doroteo González, pendiente.

Veganzones.—Servando Gil y Fernando González, excluidos totalmente; Vicente García, soldado; Pascual Lomillos, soldado con excepción, y José Crespo, excluido temporal.

Valverde.—Mariano Martín, Florentino Herrero y Mariano Palacios, soldados en segunda situación; Eustasio Cabrero, Benito Casas, Demetrio Gila Roldán, y Pompeyo Lorente, soldados con excepción; León Herranz, excluido temporal; Miguel Casas y Anastasio de Pedro pendiente; Gervasio Casado, a observación, y Cipriano Lorente, soldado.

Torreiglesias.—Hermenegildo Manso, Fermín Arribas, Eugenio Manso y Aurelio García, excluidos temporal; Félix Encinas, excluido total, Cándido Grande a observación y Wenceslao Grande, y Domingo Segovia, soldados.

EN EL CONGRESO

Reunión de los jefes de las izquierdas

Se ha verificado ayer en el despacho de secretarías de la Cámara popular.

Después de una discusión animada, en que los prohombres de la política, reunidos, expusieron sus puntos de vista en la cuestión que les congregaba, redactó el señor Alcalá Zamora una nota oficial, que dice así:

Reunidos los señores conde de Romanones, marqués de Alhucemas, don Santiago Alba, don Melquíades Álvarez, don Rafael Gasset, don Julián Besteiro, don Roberto Castrovido y don Niceto Alcalá Zamora, acordaron por unanimidad:

Primero. Que los señores marqués de Alhucemas y conde de Romanones, como ex presidentes del Consejo, visiten con urgencia al señor presidente del Consejo de ministros, exponiéndole la más respetuosa y enérgica protesta contra el mantenimiento, durante el período electoral, de la suspensión de garantías.

Segundo. Que habiendo de ser unas Cortes elegidas en tales circunstancias,

el resultado de la violencia y la vejación del régimen constitucional y parlamentario, no podrían ser reconocidas en ningún momento por las fuerzas políticas aquí reunidas, como organismo de la representación nacional.

Tercero. Que una vez conocida la respuesta y actitud del Gobierno, volverán a reunirse, sin perder momento, para adoptar los acuerdos que procedan.

Por teléfono pidieron hora los señores marqués de Alhucemas y conde de Romanones, al jefe del Gobierno para visitarle.

En casa de Maura A las cinco de la tarde fueron recibidos por el señor Maura los señores conde de Romanones y marqués de Alhucemas.

La conferencia duró cerca de media hora.

A la salida dijo el conde de Romanones a los periodistas: —Nos hemos limitado a transmitir al señor Maura los acuerdos adoptados en la reunión que a la una de la tarde celebramos en el Congreso.

El presidente del Consejo nos contó que concede al asunto toda la importancia que tiene, no sólo por las personas que han concurrido, sino por la petición que han formulado, y que se tratará el asunto en el primer consejo de ministros.

La aviación en Segovia

Aeroplaneo a la vista A las seis de ayer tarde, próximamente, se vió desde Segovia que un aeroplano volaba sobre La Granja y Balsain, manteniéndose a elevada altura.

Después de realizar diferentes evoluciones, tomó rumbo hacia Otero de Herreros, desapareciendo por encima de la Sierra.

Parecía de grandes dimensiones y pintado de blanco, según pudo apreciarse con unos gemelos de campaña.

Bastante gente siguió con gran interés desde Segovia los movimientos de la aeronave.

DE AYER A HOY

Comentarios y noticias políticas

La labor de las juntas de subsistencias El señor Maestro se halla muy descontento de la labor que realizan las juntas de subsistencias.

En todas las provincias hay juntas locales y juntas provinciales de subsistencias que, a juzgar por lo que ocurre con todos los problemas relacionados con dicho ministerio, no se enteran de ellos hasta que ya han estado.

Para saber lo que hay de cierto en estas denuncias y resolver con conocimiento de causa, el señor Maestro ha dirigido hoy un telegrama a los gobernadores, pidiéndoles toda clase de datos relacionados con la actuación de las juntas de subsistencias.

PARA MAÑANA

MAYO FLORIDO

CRÓNICA POR Angel Guerra

En la estación del ferrocarril

Un herido grave

Ayer tarde ocurrió en la estación del ferrocarril un triste suceso que tuvo fatales consecuencias.

El niño de once años, Rafael Francisco Tanarro, que vive con sus padres en la plaza de Salvador número 18, y se hallaba recogiendo carbón en la estación, tuvo la desgracia de que un vagón le alcanzara y pasara sobre él.

Fuó recogido por varias personas y empleados del ferrocarril, los cuales, en una camilla, le condujeron a la Casa de Socorro.

Reconocido en este benéfico centro, se le apreció una extensa herida, con magullamiento, destrucción de tejidos y probable lesión ósea en la parte exterior del tercio inferior de la pierna izquierda, herida que continúa hasta el pie.

Después de practicada la primera cura, fué llevado, en grave estado, la Hospital de la Misericordia.

Del hecho tiene conocimiento el Juzgado correspondiente.

Ecos de la provincia

Santiuste de San Juan Bautista

Peticion de mano Para el reputado médico don Valentín García Sobiechero, hijo del titular de ésta, don Leopoldo, ha sido pedida la mano de la bella y elegante señorita Salvadora Sánchez, hija del acudado lebrador don Mariano.

Entre los futuros esposos y familia se han cambiado valiosos regalos.

La boda se celebrará en el próximo Junio.

Reciban los futuros contrayentes, así como sus familias, nuestra más cordial enhorabuena.

La nota política del día de ayer la constituyó la reunión de jefes de grupos izquierdistas, y la embajada que acordaron enviar al presidente del Consejo.

De ello damos aparte cuenta detallada, así como de la referencia que a la salida del domicilio del señor Maura dieron los señores conde de Romanones y marqués de Alhucemas.

Conferencia

El presidente del Consejo de ministros ha visitado en su domicilio al señor Dato.

Versó la conferencia sobre asuntos electorales, en especial en la resolución de asuntos concretos, para mejorar el cumplimiento de la inteligencia a que han llegado las ramas conservadoras.

Con Alba Los liberales de Cádiz, presididos por el ex diputado señor Gómez Aramburu, se han dirigido telegráficamente a don Santiago Alba, manifestándole que se han divorciado de la política del conde de Romanones.

Rogaron al señor Alba que acepte la jefatura de ellos, por creerle más capaz de encarnar los ideales democráticos y renovadores del partido liberal.

Las elecciones en Barcelona «La Veu de Catalunya» publica un violento artículo en el que dice que los esfuerzos realizados para dividir a los catalanes frente a las próximas elecciones han resultado inútiles, toda vez que Cataluña, cumpliendo el juramento hecho en fecha memorable, conserva el pacto que hiciera para la campaña por la autonomía.

Las elecciones, por lo tanto, serán un plebiscito a favor o en contra de Cataluña.

El primer problema que resolverán las futuras Cortes habrá de ser necesariamente el de la autonomía; por esto los catalanes habrán de luchar denodadamente con la vista fija en esta cuestión previa.

Romanones y Alhucemas Dice «La Correspondencia» que el conde de Romanones, recogiendo la idea que expresó el marqués de Alhucemas en su discurso respecto a la unión de las ramas liberales, la ha aceptado, habiendo conferenciado con el marqués de Alhucemas y quedando entre ellos sellado el acuerdo.

Regreso del ministro de Fomento Hoy regresará a Madrid una vez terminado su viaje de inspección a Andalucía, el ministro de Fomento señor Orosio y Gallardo.

De viajes Ha salido para Madrid, acompañado de sus bellísimas hijas Teresita y María Teresa, el competente farmacéutico de esta villa, don Leonardo Velayos.

Con objeto de gestionar asuntos de interés para la villa, salió para Segovia y Madrid el digno alcalde de ésta, don Salvador Díez.

13 5 919. CORRESPONSAL

SANGARCIA

Romería Aunque con poca animación y escasa concurrencia, debido a lo desproporcionado del tiempo; a hallarse algunos pueblos limítrofes infestados de la gripe; y a los muchos lutos que dicha enfermedad produjo en la etapa anterior, se ha celebrado en los días 8 y 9 la romería de San Miguel, jurisdicción de Villoslada.

A pesar de la escasa concurrencia, no faltaban jóvenes de buen humor, y especialmente en el bello sexo, señoritas que lucían elegantes y valiosos trajes que realizaban sus bellas y encantadoras prendas personales.

No consignamos nombres, porque, al ser muchos las que merecían consignarse, pudiéramos incurrir en omisiones; y además por no herir la modestia de algunas de ellas.

Como saliente, debemos hacer constar que no ocurrió el menor incidente desagradable que turbara la alegría y el regocijo de los allí congregados, lo que pone de relieve la sencillez y cordura de los habitantes de esta comarca.

Al cielo Ha subido al cielo la encantadora niña Ángela Aguado, hija de nuestro estimado amigo don Juan Aguado, juez municipal del inmediato pueblo de Etreros, quien hace pocos días tuvo la desgracia de perder otra preciosa niña de cinco años.

Reciban los padres de la Infortunada

niña el testimonio de nuestro sentido pésame por tanta desgracia como los aflige.

Función religiosa Hoy se ha celebrado en la Iglesia parroquial de este pueblo una solemne función religiosa en honor al glorioso Patrón San José, con motivo de celebrar la iglesia católica el Patronio de tan esclarecido Santo.

El sermón, que estuvo a cargo del culto cura párroco de Marugá, fué una elocuente y nunca bastante ponderada oración sagrada.

La función fué costeada por el devoto de esta localidad don Justo Callejo, activo e inteligente industrial, quien después del acto religioso obsequió a los invitados con un magnífico refresco.

La deseamos largos años de vida para costear función tan meritoria como la que acaba de celebrar.

Bautizo A las once de la mañana se impusieron las aguas bautismales al niño Angel Yagüe, hijo del guardia de este puesto don Juan Yagüe Sevillano.

Reciban los padres del nuevo cristiano nuestra sincera enhorabuena.

10 5 919. CORRESPONSAL

Torreiglesias

Reunión El día siete del actual celebraron una reunión los señores juez, fiscal y el Ayuntamiento, presidido por el señor alcalde, tratándose de asuntos de mucho interés para el vecindario, sobre atribuciones de las respectivas autoridades para el cobro de multas por los abusos que puedan cometerse.

En dicho día en las últimas horas de la tarde se reunió en una de las habitaciones del rico industrial y concejal de este pueblo don Roque González, en un fraternal banquete el Ayuntamiento, a excepción de los señores Virseda, y Gil, el secretario del Ayuntamiento, señores juez y fiscal, para festejar la buena unión y recta justicia que existe entre el Ayuntamiento y demás autoridades.

De días El día seis celebró la fiesta de su natalicio el secretario de este Ayuntamiento y buen amigo nuestro, don Juan Gil Encinas.

Con tal motivo el domicilio del señor Gil, se vió lleno de sus muchas amistades.

Ya se espera con impaciencia los nombres de los candidatos para éstas, y ya que llegan, ruego a los vecinos míos que pidan que llegue la carretera, que no pasa de Losana.

El campo. Con la lluvia que acaba de caer se han transformado los sembrados, así como igualmente se notan la ventajada del garbanzo y la patata.

10 5 919. CORRESPONSAL

Información local

Segovia al día

A falta de nota más saliente, ahí va un diálogo que sorprendió anoche entre dos contertulios del Susto, muy conocidos ambos, y que ocupan invariablemente una de las mesas más próximas al mostrador: —Mi teoría es muy sencilla, como todas las grandes concepciones—dice un buen señor, arrojando un terrón de azúcar en el fondo del vaso.

—Venga esa teoría.

—Allá va. Supongo desde luego que la mujer no existe.

—¡Carambal!

—No existe. No hay más que hombres, todos los cuales son iguales exactamente.

—¡Canastos!

—Exactamente. Esos hombres expresan su voluntad, y lo que acuerda la mayoría se hace... y boca abajo todo el mundo.

—Pero...

—Boca abajo todo el mundo. La familia, el Municipio, la región, el taller, no tienen otra representación que lo que dice la mayoría. La mayoría es siempre ilustrada y buena; y si pide la tiranía, se le da. Y si pide la revolución... también se le da.

—¿Cómo?

—Como sea, pero se le da. Igual que si pide la luna.

—¡Señor mío!

—Todo en teoría. En la práctica el Gobierno saca mayoría, también como puede; y los particulares se agarran, si tienen aldabas, y si no... se hunden.

—¡Eso es un absurdo!

—¿Un absurdo? Pues mire usted, es el punto de partida de todos los partidos políticos españoles...

Al llegar a este punto la conversación, el Trio Sampablo, que estaba ejecutando un «potpourri», preludio unos compases de las Habas verdes. Y no hubo más ayer.

DE SOCIEDAD

Viajes Ha regresado de Madrid nuestro querido amigo, el presidente del Colegio de médicos, don Segundo de Andrés.

—Se encuentra en Segovia el alférez de Infantería señor Gilarranz.

—Se encuentra en Segovia don Angel Peñaiva Téllez, músico mayor que fué de la Academia de Artillería.

Mejoría Sigue mejorando de la operación quirúrgica que días pasados le fué hecha en Madrid por el doctor Tapias, el habitante del clero don Rufino Arango, lo celebramos.

Asociación de Santa Bárbara Mañana, viernes 16, a las seis en punto de la tarde (hora oficial), se celebrará Junta general en la sacristía de la iglesia parroquial de San Martín.

Por tener que tratar asuntos de mucho interés para la Asociación, se ruega a las señoras socias la asistencia.

El conde de Torre-Vélez Hoy ha pasado algunas horas en Segovia nuestro querido amigo el conde de Torre-Vélez.

Aniversario Mañana hará un año que falleció esta capital la señora doña María de Miagro Osorio Montaño, viuda de Barrodo.

Al conmemorar tan triste fecha vamos nuestro más sentido pésame a la familia toda de la señora finada.

Excoencia Le ha sido concedida licencia limitada, a su instancia, al abogado del Estado de esta provincia, don Manuel María Guitero y Santa María.

Nombramiento Por la Dirección general de lo Contencioso del Estado ha sido nombrado abogado del Estado en esta provincia don Ricardo Oreja Elosegui, que prestaba sus servicios en la Delegación de Hacienda de Lerida.

Notas de Hacienda

Personas jurídicas El «Boletín Oficial» de ayer publicó una circular de la Administración de Contribuciones de esta provincia, acordando a los Ayuntamientos que día 20 termina el plazo de presentación de los padrones de cédulas personales de personas jurídicas, nombrándose comisiones a los pueblos que no cumplen dicho servicio.

COMEDOR DE CARIDAD

Cometa, cocido. Cenas, patatas con arroz, postre, con leche; siendo esta última regalada en cantidad de 25 litros por el vecino de Madrid, don Marcos Antona Barrios, que pasa por esta capital se encuentra conduciendo ganado vacuno.

Asistencia en el día de ayer: Número de pobres socorridos.—En la comarca: adultos, 105; niños, 151; total, 256. En la zona: adultos, 114; niños, 152; total, 266.

Total del día, 522. Se vendieron 31 raciones al precio de 0'15 pesetas una. Costeado por la Institución.

SUETOS

Fallecimiento En Valverde del Majano ha fallecido, a la edad de doce años, la niña Teresa Lorente de Pablos, hija de nuestro estimado amigo de aquí el pueblo don Carlos Lorente.

Reciban los padres, hermanos y demás familia de la malograda niña nuestro sentido pésame.

SAJUD VIGOR Y FUERZA DA EL

VINO ONA del Dr. ARISTEGUI ALIMENTO CEREBRAL Es el más poderoso de los fortificantes y tónicos conocidos. Magníficos resultados en la CONVALECENCIA, DEBILIDAD e INAPETENCIA. 3º Pº. BOTELLA

A los dependientes de Industria y Comercio Hoy jueves, 15 del corriente se celebrará una reunión a las diez y media de la noche, en la planta baja del Café de la Unión, para tratar asuntos de interés.

Se ruega la asistencia a todos los dependientes.

# Por cinco ptas.

precios increíbles.  
Exposición: días 15 y 16, de tres a ocho tarde  
**¡No confundirse! HOTEL FORNOS**

NOTA Se hace toda clase de reformas.

### Los «Isidros»

A pesar de que la Compañía de ferrocarriles no concede ya billetes de ida y vuelta, ayer y hoy han marchado a Madrid muchas personas, para asistir a las fiestas de San Isidro.

## Jabón Zotal

Antiséptico y de tocador. Purifica y hermosea el cutis.

Representante: ANTONIO SERRANO.  
Juan Bravo, 7 y 9, Segovia

### Alumnos de vacaciones

Ayer marcharon a sus casas, en uso de vacaciones, que durarán cinco días, los alumnos de la Academia de Artillería.

## POSTRE IDEAL

Deliciosas natillas al limón y a la vainilla; pueden prepararse con poco gasto. En ultramarinos.

El único remedio que cura las diarreas de los niños (diarreas verdes, inclusive), hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos, es el Elixir Estomacal de Sainz de Carlos.

### El mercado de hoy

Se ha visto bastante concurrido el mercado de abastecido hoy.

Los revendedores han acaparado casi la totalidad de los huevos presentados a la venta.

### Una pedrada

Ayer fué curado en la Casa de Socorro, de una herida contusa en la frente, que otro muchacho le ocasionó con una piedra, el niño de cinco años Agustín Pescador.

¡¡ATENCIÓN!! Eminencias médicas, aconsejan que a la salida de los Teatros se usen las PASTILLAS BALSAMICAS MARIA.

Sólo se venden en cajas.  
Deposito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus 7.

### Registro civil

En las últimas veinticuatro horas no se han inscrito en este registro civil nacimientos ni defunciones.

## INFORMACION GENERAL

### Varios meses sin cobrar

Badajoz.—Hoy se ha presentado en la Diputación para embargar los ingresos del arrendatario de Contribuciones.

Los empleados de la Diputación se han presentado al gobernador para decirle que estaban dispuestos a ir a la huelga, si en plazo breve no se les abonaban algunas de las mensualidades atrasadas.

### Formidable incendio

Barcelona.—Esta mañana se declaró un violentísimo incendio en los almacenes de hilados y tejidos que la compañía Fabra y Cibat tiene en la calle de la Diputación. Cuando los bomberos llegaron, el fuego estaba propagándose a los edificios contiguos. Los vecinos de éstos se pusieron a salvo, sin que haya tenido que lamentarse desgracia personal alguna. Como nota curiosa y que fué muy comentada, registraremos la de una niña de cuatro años, salvada por los bomberos, que estaba en ropas menores y tenía fuertemente abrazada una muñeca. El edificio siniestrado quedó completamente destruido, perdiéndose mercancías por valor de muchos miles de duros. Estaba asegurado.

### Temores de huelga

Palencia.—Los obreros que trabajan en los talleres que la Compañía del Norte tiene en Palencia han pedido la jornada de ocho horas y aumento de salario, y han concedido un plazo de cuarenta y ocho horas para que conteste la Compañía.

### Nuestra acción en Marruecos

Según comunica el alto comisario, el día 12 se sometió al Jajfa, con el ritual acostumbrado, Beni-Said.

También se han presentado al comandante general de Melilla, en la posición de Arned del Guernau, im-

preciosos sombreros (señora), de rica paja inglesa, y QUINIEN-TOS MODELOS más

Se ocuparán en él los ministros de la solución que han de dar a los deseos manifestados por los elementos liberales de que sea levantada la suspensión de las garantías.

### Huelga minera

No se ha resuelto aún la huelga de la mina «El Boquete», de Bilbao. La causa de la huelga obedece a que se les han suprimido los tres reales de aumento que disfrutaban en el carguen de mineral y con el nuevo arreglo, esa labor parece que está incluida en las horas de jornada.

### Visitando a don Jaime

Han marchado a Biarritz el delegado de don Jaime en España don Pascual Camín y una comisión de jaimistas de Navarra y Cataluña.

Van a visitar a don Jaime, con el que hablarán de diversos asuntos de política general.

La cuestión de la boda de don Jaime con la princesita Fabiola sigue teniendo actualidad.

Se espera que en breve podrán conocerse detalles concretos.

## Extranjero

Roma.—El sumo pontífice ha nombrado protonotario apostólico de la Santa Sede a monseñor Eduardo Vichy.

Los obispos de Nancy y Argel han sido nombrados preladados domésticos de Su Santidad.

—El Rey de Italia ha recibido la visita de una misión militar polaca.

Lisboa.—Ega-Monís ha sido derrotado en las elecciones últimas. Ha protestado de las presiones que el Gobierno ha ejercido sobre sus correccionarios.

—El ministro de España en Lisboa ha celebrado una extensa conferencia con el ministro de Comercio de Portugal, para tratar del aprovechamiento de los sitios de agua de Duero, empresa que influiría en la prosperidad y comercial desarrollo de ambos países.

Londres.—Se han enviado a las fuerzas autovolvechiquis de Rusia 500.000 fusiles y cinco mil millones de cartuchos.

Nueva York.—Ha salido de este puerto, con rumbo al Harze, el transatlántico francés «Saboya», a bordo del cual van ochenta miembros del Instituto francés de Nueva York, los cuales hacen el viaje a Europa para visitar la tumba de Juana de Arco.

Ramallo.—El Rey de Montenegro, restablecido de su enfermedad, ha regresado a su país.

En breve irán a Ramallo, para pasar una temporada con el Rey de Montenegro, la Reina de Italia y sus hijas.

### Madrid, 4 tarde

**Nuestra acción en Marruecos**  
Noticias oficiales de Marruecos dan cuenta de que ayer se ocuparon por fuerzas combinadas indígenas y auxiliares de las zonas de Ceuta y Tetuán, importantes posiciones entre Laucién y el Jemis, en la cáblia de Anyera, para aislar la de Hanf, desde donde se conspiraba contra España por gentes adictas al Raisuli.

Conforme al plan concebido, salieron dichas fuerzas, precedidas de la harca amiga de Anyera y del rebelde de Wad-Rás, recientemente sometido.

Por parte de los moros hubo alguna resistencia. Entre los heridos leves hay un capitán y un teniente.

—También en la zona de Melilla hubo ayer importantes operaciones, ocupándose, sin novedad, varias posiciones avanzadas.

Tomó parte en estas operaciones la policía indígena y la harca amiga.

### De Barcelona

La unión monárquica de Barcelona ha publicado un extenso folleto titulado «La Autonomía Catalana en el Parlamento», que se repartirá profusamente.

—El día 20 del actual se inaugurará el Teatro del Tivoli, con un gran concierto del orfeón catalán a beneficio de los Hospitales de Barcelona.

—El sindicalista Miranda, que anoche fué detenido, ha sido puesto a disposición de la autoridad militar.

—Continúa preocupando a la opinión el asunto de la escasez de harinas. Sigue fabricándose pan con un cincuenta por ciento de harina de maíz.

Se espera que en breve se resolverá este problema, pues llegaron

cuatrocientos vagones de trigo de Palencia y Burgos y el vapor «Urco-randi», con cargamento de trigo argentino.

### CORRESPONSAL

## Mercados

### PERAPIEL

Trigo, a 83'00 reales fanega.  
Centeno, a 70.  
Cebada, a 60.  
Yeros, a 70.  
Avena, a 29

### AYLLÓN

Trigo, la fanega, 81'00/reales.  
Centeno, id. 62'00, id.  
Cebada id. 49'00, id.  
Avena, id. 37,0 id.  
Yeros 81'00, id.  
Algarrobos id. 82'00  
Garbanzos de coadura id. 23'0,  
Mueles, 70 id  
Harina de 1ª, arroba, 29  
Patatas la arroba, 12

## Secretarios de Ayuntamiento

Padres de mozos declarados soldados

Leed el folletto que acaba de dar a la publicidad el oficial de la Diputación provincial de Avila don Vitaliano Arés y veréis como pueblos con 2, 3, 4, 5, 6 y más soldados útiles, no dan ni uno solo el copo de filas, o cuando más uno.

Pedidos al autor, precio 1 peseta 50 céntimos en sellos de 15 céntimos o giro postal.

Si se desea recibirlo certificado remítanse 25 céntimos más. Pedidos, hasta el 25 de Mayo.

## Se necesita

un chico de 14 a 15 años.

Razón, en la Fábrica de fideos de esta capital, barrio de San Lorenzo.

## Por exceso de ganado,

se venden 200 ovejas merinas de todas las edades o sea una piara para vida, con lana o sin ella.

Para tratar y verlas, en Escalona del Prado, con Luis Merino Sanz.

## SE ALQUILA

para verano, cuarto económico, con agua y luz eléctrica.

Plazuela del Corpus, número 10, piso segundo, darán razón.

## Venta de tierras

En el término de Miguel Ibáñez, Armonía y Pinilla, se venden diez tierras y unas eras de desgranar pan, de unas siete obradas, de todas calidades.

Para tratar, calle del Dr. Sancho, número 14, don Desgracias Iglesias.

## GERÓNIMO FARRÉ GANELL

Ortopedista en Gimnasia militar de la Facultad de Medicina  
Calle de Juan de Herrera, 23, 1.º—Madrid

**Hernias** (quebraduras), aun las más antiguas y voluminosas, incluso las eventrales consecutivas a la operación de las mismas, **deformidades de la espalda, piernas y pies** se curan o se corrigen, según sea la necesidad, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

**Aparatos especiales** de nuestra invención para el riñón móvil y para el descenso leve de la matriz.

## PIERNAS ARTIFICIALES

sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuesto de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes suplementarios, imitan los movimientos del pie natural, con **Patente de invención** en las principales naciones del mundo.

En SEGOVIA, HOTEL COMERCIO EUROPEO, desde las ocho de la mañana a las tres y media de la tarde, el primer jueves de cada uno de estos meses: Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

## Ama de cría

casada, leche de tres meses, inmejorables condiciones físicas y morales, se ofrece para casa de los padres.

Dirigirse a Agustín Martín, en Veganznes.

## Se alquila

Exceptuando algunos departamentos, la amplia casa que fué de don Matías Ceballos Escalera, hoy de su viuda doña Mercedes de Berganza, plaza de los Huertos, número 1. Tiene calefacción a vapor. También se cedería para temporada, con algunos muebles.

Informará, don Rufino Cano de Rueda, San Agustín, 7.

## Almacén de pescados

**Juan José García**

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca el día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS FRESCOS	Por kilo
Merluza	1'25 y 1'30
Congrio	2'00
Salmonetes	1'75
Salmón	5'00
Sardinas	0'40

En la pescadería de JUAN JOSE García en su casa en Segovia.

TELEFONO NUMERO 98 SEGOVIA

## FLAN IDEAL

No tiene rival para preparar al momento un delicioso Flan con gasto insignificante.

# SELLO YER

## CURA

DOLORES de CABEZA, GRIPPE, JAQUECAS, NEURALGIAS, COLICOS, DOLOR de MUELAS, DOLORES NERVIOSOS y toda clase de dolores REUMÁTICOS

Caja con 12 sellos, Pesetas 3  
Caja con 6 sellos, Pesetas 1,75  
Caja con 3 sellos, Pesetas 0,90  
Caja con un sello sólo cuesta 50 céntimos.

De venta: En todas las Farmacias y Droguerías del Mundo

## Cervantes, 30 CURTIDOS

Próximo al Azoguejo

## — JOSÉ DE FRUTOS —

Inmenso surtido en suelas, vaquetas blancas y negras caballos, becerros y terneras para zajones, cortes aparados, dónzolas, box-calf, silleros y demás artículos para zapateros y guarnicioneros. Sobacos, coyundas, collares y abarcas de todas clases. Ventas a precios de fábrica. La casa más antigua de Segovia.

30, Cervantes, 30

PRÓXIMO AL AZOGUEJO

# PASTILLAS BOLIVAR



## CATARROS. ASMA. TOS.

## Gran Establecimiento Tipográfico

## EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Imprentas de EL ADELANTADO y DIARIO DE AVISOS reunidas

**DESPACHO:**  
Pla. del Corpus, n.º 11  
Teléfono núm. 191

**REDACCION Y TALLERES:**  
San Agustín, núm. 7  
Teléfono núm. 25

**SEGOVIA**

HARINA 50 años de ÉXITO

LACTEADA

# NESTLÉ

ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS

Pídase en todas las Droguerías y Farmacias

## VEROS

a 38 pesetas los 100 kilos

En Segovia, facilitará a lo asociados la Junta Provincial de Ganaderos.

San Agustín, núm. 1

IMP. DE «EL ADELANTADO»

# SELLO YER

## CURA

DOLORES de CABEZA, GRIPPE, JAQUECAS, NEURALGIAS, COLICOS, DOLOR de MUELAS, DOLORES NERVIOSOS y toda clase de dolores REUMÁTICOS

Caja con 12 sellos, Pesetas 3  
Caja con 6 sellos, Pesetas 1,75  
Caja con 3 sellos, Pesetas 0,90  
Caja con un sello sólo cuesta 50 céntimos.

De venta: En todas las Farmacias y Droguerías del Mundo

## Cervantes, 30 CURTIDOS

Próximo al Azoguejo

## — JOSÉ DE FRUTOS —

Inmenso surtido en suelas, vaquetas blancas y negras caballos, becerros y terneras para zajones, cortes aparados, dónzolas, box-calf, silleros y demás artículos para zapateros y guarnicioneros. Sobacos, coyundas, collares y abarcas de todas clases. Ventas a precios de fábrica. La casa más antigua de Segovia.

30, Cervantes, 30

PRÓXIMO AL AZOGUEJO

# PASTILLAS BOLIVAR



## CATARROS. ASMA. TOS.

## Gran Establecimiento Tipográfico

## EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Imprentas de EL ADELANTADO y DIARIO DE AVISOS reunidas

**DESPACHO:**  
Pla. del Corpus, n.º 11  
Teléfono núm. 191

**REDACCION Y TALLERES:**  
San Agustín, núm. 7  
Teléfono núm. 25

**SEGOVIA**

Etiquetas, Circulares, Timbrados, Periódicos, Revistas, Obras, Tricolores, Cuatromías y libros rayados para Bancos y Oficinas.

# MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa



Unos de venta

En tiendas de comestibles, droguerías y farmacias

Compañía de productos alimenticios, S. A.

SAN SEBASTIAN

## Sociedad Anónima CROS

BARCELONA.-PRINCESA, 21

FABRICAS EN SANTANDER BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc. etc.

AGENTES Y DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pidasas precios y noticias mercantiles

DELEGACIÓN EN MADRID Calle del Barquillo, núm. 26.-Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS.-Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras y envío de varios folletos agrícolas

## La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsada

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

54 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida.-Seguros contra incendios

Seguros de valores.-Seguros contra accidentes

subdirector en Segovia Don Celestio Pasagali PLAZA MAYOR 41 PLANTA BAJA

acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

### Linea de Filipina

Trece viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes, ó sea 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 32 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 12 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port Said, Suex, Colombo, Singapoor y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 19 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 23 Noviembre, y 20 Diciembre, para Singapoor y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander, Liverpool. Servicio por transbordo para los puertos de la Costa Oriental de África, de la India Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

### Linea de Fernando Póo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puerto de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

### Linea Brasil Plata

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 19, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 12 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía a alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como lo h.

acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.



## Mercados

### CANTALEJO

Trigo, a 20'00 pesetas las 94 libras  
Centeno, a 17'50  
Cebada, a 11'00  
Gazbanos, a 18'00  
Patatas, a 45'00

### AREVALO

Trigo, 83 reales las 94 libras.  
Centeno, 64-65 id., las 90 id.  
Cebada, 43-45 id., fanega.  
Algarrobas, 65-68 id. id.  
Avena, 31-32 id. id.  
Tendencias del mercado, firmes.  
Estado de los campos, buenos



## EL ESTREÑIMIENTO

es la causa de graves dolencias  
Combatid vuestro ESTREÑIMIENTO habitual con el uso de la

## COPROBALINA

No es un purgante. No es un laxante. No irrita.  
No origina ninguna clase de molestias.  
ES TOLERADA POR NIÑOS Y ANCIANOS  
De venta en farmacias y droguerías.

Semillas probadas, purificadas y desecadas, todas, torrajeras y hortalizas de achicoria para café, alfalfa, melga, Provenza y Aragonesa, remolacha gigante, roja, blanca o amarilla y puro azucarera, semillas de eras, montes y prados, de secano, o frescal y otras muchas.

Grandísimo surtido en semillas de hortalizas y flores

Esta casa es proveedora de los Centros, Sindicatos y Granjas Agrícolas más importantes de España.

## AVISO IMPORTANTE

Todas las semillas de esta casa están probadas por lo tanto, germinan bien, pudiéndolas sembrar con gran confianza.

PIDAN CATÁLOGOS

Vicente Martín Iñiguez, Gamazo V. M. - Valladolid  
NOTA: Esta casa vende de ocasión hasta 50.000 sacos nuevos para harina de trigo. Al que le interesa, puede decir cantidad que tomará y se le fijará precio afinado.

## SERVICIOS

DE LA

## Compañía Transatlántica

### Linea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

### Linea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 25, de Cádiz el 30, para New-York, Habana,

Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

### Linea de Cuba-Méjico

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

### Linea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Vera-

## Lindo paje

venía una que me dirigía el condestable prometiéndome su apoyo, había otra del Vidame de Chartres formaba solamente sus iniciales y cuyo autor hubiera sido siempre desconocido, si el desgraciado en otra época era el amante de Catalina, no la hubiera escrito un soneto que la Reina llevaba siempre en su libro de misa. Comparando los dos escritos, los Guisus han adquirido la convicción de que la carta era del Vidame. En esta carta, que es una verdadera diatriba en contra de ellos, Chartres decía: «Estaré siempre a vuestro lado para luchar contra cualquiera que se atreva con vos escepción hecha del Rey, de la Reina y de la Reina Madre.» Le han cerrado sin piedad en la Bastilla. Todos los días por mandato de la Reina Catalina, y con objeto de que no pierda su frescura y sus bellos

colores, le dejan que se pasee algunos momentos por un patio de la prisión. Mañana os dirigiréis a la corte y hareis una tentativa suprema para librar al gentilhomme cuya muerte está decretada, de seguro, por nuestros enemigos  
—¿Y después monseñor?  
—Me esperaréis en las cercanías de la corte, dando aviso a Catalina de mi próxima llegada.  
Si Troalus y Galeó recibieron con alegría este encargo tan peligroso, no le sucedió lo mismo a Bernabé que durante todo el camino no hizo más que sollozar y decir:  
—Estabamos tan agusto en Gascuña...  
Sin embargo, la redonda fisonomía de Nicolás Puset y la vista del suculento almuerzo que este les había preparado a su llegada de París, hizo que el profesor se resignase con su suerte. Al final de la comida Nicolás le preguntó:  
—Hacia que lado debo inclinarme, hacia los católicos o hacia los protestantes.  
Bernabé le contestó alegremente:  
—¡Hacia el que pague, amigo mío.  
Por la noche Galeó salió con Troalus, se dirigieron hacia la Bastilla; cuando se acercaron

a aquel sombrío edificio, Troalus dijo a su amigo:  
—La empresa que vamos a tentar puede costarnos la vida y quiero antes de comprometernos, conocer uno de tus secretos.  
—Habla, Troalus, no los tengo para tí.  
—¿Tienes el retrato de Marcelina?  
—¿Yo?... No.  
Entonces, ese medallón que llevas en el pecho y que he visto varias veces mientras dormías?...  
—Es un talisman...  
—¿Que te ha entregado una mujer a quien amas?  
—¡Ah! te aseguro que no, no soy tan pretencioso... mis aspiraciones no llegan a hacerme amar por una reina.  
—¿Por una reina! —murmuró Troalus.  
—Por Catalina de Médices; fué quien me regaló esta miniatura la noche de mi evasión de Artenay... ¿Pero qué te pasa?... ¡Te has puesto pálido!  
—¡Maldición! ¡esto es horrible! ¡Hace mucho tiempo que he visto el original de ese retrato...

y... llámelo como quieras locura, tontería... pero la amo. ¡Tenia celos de tí! ¡Y cuando me dices que no amas a esa mujer y que puedo sin hacer traición a nuestra amistad, amarla, declarar mi amor, me dices que es la madre de nuestro rey y señor... ¡Maldición!... Estos amores son capaces de matar a un hombre...  
—¿Y por qué no confías?... —le contestó Galeó que no extrañaba de nada. —Salvemos primeramente a Chartres... y después... la Florentina es capaz de todo... Ten confianza. Llegaron a la Bastilla y se pasearon a alguna distancia de sus murallas, buscando por las indicaciones que les había hecho el príncipe, la dirección del patio en que se paseaba el prisionero. Esperaron a que fuera más denoche, y arrastrándose a lo largo de los fosos, llegaron a un conducto por donde desaguaban las aguas inmundadas de la prisión.  
—Por aquí entraremos, —dijo el paje. —Tú quédate aquí para avisarme, yo voy a reconocer desde más cerca el paso que nos ha indicado el príncipe.  
Se echó al agua, nadó sin meter ruido, y lle-